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Další připomínky, vyjádření, náměty k obhajobě práce  
 

Vybrané demografické procesy v mnohých populacích vykazují dlouhodobě sezónní výkyvy, přičemž 

s ohledem na některé faktory (zejména geografické, socioekonomické apod.) se intenzita a charakter 

sezónnosti může i výrazně lišit. Na vývoj porodnosti a sňatečnosti má v dnešní době vliv nejenom změna 

myšlení obyvatel a s tím související plánované rodičovství. Stále častěji se setkáváme s odkladem sňatku 

do pozdějšího věku z důvodu budování kariéry, stále častěji se objevují nesezdaná soužití. Předložená 

bakalářská práce si klade za cíl zejména analyzovat sezónnost v časových řadách počtu živě narozených 

osob a počtu uzavřených sňatků ve vybraných zemích (konkrétně České republice, Španělsku a Norsku) v 

období let 1996–2016, zjistit rozdílnost sezónnosti jednotlivých zemí a nastínit jejich budoucí vývoj. 

Autorka práce si zvolila pro svou analýzu data České republiky, Španělsko a Norsko jsou vybrány pro 

vhodnou komparaci s ohledem na geografické rozdíly zemí, různorodost v historickém vývoji a současné 

socio-ekonomické situaci. Statistická analýza demografických dat je adekvátní pro práci tohoto typu, 

nicméně vidím určitou mezeru v dotažení výsledků a autorčiných poznatků do konce. Z mého pohledu je 

důležité upozornit na absenci implikace statistických výsledků do praxe, navázání na vlastní analýzu a 

podrobnou diskusi, k čemu a za jakých okolností mohou být tyto výsledky použity např. ze strany státu a 

plánování sociální a důchodové politiky. Absence této implikace byla pravděpodobně způsobena 

časovými důvody. 
 

Otázky k obhajobě bakalářské práce: 

1) Jaké jsou podle vašeho názoru hlavní faktory, které budou formovat vývoj sňatečnosti v ČR, 

Španělsku a Norsku po roce 2018? 

2) Míra sňatečnosti je v mnohých evropských zemích dlouhodobě obecně nízká, lidé často žijí 

nesezdaní. Jaké nástroje (například ze strany státu) by podle vás mohly být použity pro případné 

zvýšení této míry? 

 

Závěrem konstatuji, že bakalářská práce "Socioekonomické trendy v rodinném chování obyvatel 

České republiky s výhledem do budoucna" splňuje požadavky kladené na práce tohoto typu, proto ji 

doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji známkou VÝBORNĚ v případě (zcela) 

bezproblémového průběhu obhajoby. 
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